atematyczn P .
,y y 21 pazdziernika 2022 r.
zDolny Slgzak odz. 10.00
dla uczniéw szkét podstawowych g T
w roku szkolnym 2022/2023 czas trwania 45 minut
Kuratorium Oswiaty we Wroctawiu
Uczestnik konkursu (wpisz czytelnie, drukowanymi literami)
Nazwisko Imie
Szkota Klasa

=

W zadaniach od 1 do 15 zakre$l znakiem X wtasciwa odpowiedz.

W razie pomytki otocz btednie zaznaczon3a odpowiedz kétkiem i jeszcze raz zaznacz poprawng odpowiedz.

W zadaniach od 16 do 20 nalezy uzupetni¢ odpowiedzi zgodnie z instrukcjg podang w tresci zadan.

Odpowiedzi z zadan od 1 do 20 przenies do tabelek. Odpowiedzi do zadan od 16 do 20 przepisz w takiej
kolejnosci, jak w zadaniach.

Dolne wiersze wypetnia osoba sprawdzajaca.

PwnN

ow

Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz uzywac kalkulatora.
Za kazda poprawng odpowiedZ w zadaniach od 1 do 15 mozna otrzymac¢ 1 punkt, w zadaniach od 16 do 20 -
2 punkty. Maksymalna liczba punktéw do zdobycia wynosi 25.

N

Dodatkowe arkusze na stronie; www.ingpiroteka.com

Powodzenia!
1 /2|3 |4|5 |6 |7)|8|9[10|11|12|13 |14 15
A A A A A A A A A A A A A A A
B B B B B B B B B B B B B B B
c|c|c|jcjc|lc|jcjc|jc|lc|c|jc|lc|c|c
D D D D D D D D D D D D D D D
16 17 18 19 20

Suma punktow

Podpis sprawdzajgcego

Wojewddzka Komisja Konkursowa, zDolny Slgzak 2022/2023, MATEMATYKA — etap szkolny



1. Jurek wypisat wszystkie liczby trzycyfrowe o sumie cyfr 25. Réznica miedzy najwiekszg i najmniejsza
z wypisanych przez Jurka liczb jest réwna

A. 108 B. 180 C. 198 D. 208

2. Wojtek wypisat od najmniejszej do najwiekszej wszystkie liczby trzycyfrowe, w zapisie ktérych wystepuja
jedynie cyfry 0, 1i 2. Ktdra z kolei liczbg wsréd wypisanych przez Wojtka jest liczba 122?

A. siddmg B. dziewiata C. jedenastg D. trzynasta
3. llejest par liczb naturalnych trzycyfrowych n i k takich, zen = kin — k = 345?

A. 545 B. 555 C.654 D. 655

4. O dodatnich liczbach a, b, ¢, d wiadomo, ze liczba a stanowi E liczby d, liczba b to g liczby et i liczba ¢ tog liczby
b. Najmniejszg z tych czterech liczb jest

S

SA.a B. b Cc D.d
®
o 12 3 45

2 L . 2t3tatEte . .
_85. Wartos¢ wyrazenia 5 3 3 © jestrowna
> 2345 6
=

. 11 71
2A.21,3 B. 4,5 c32 D. -
S 2 2

-26. Wskaz liczbe, ktérg trzeba dodaé do pierwiastka sze$ciennego z kwadratu liczby milion, aby otrzyma¢ wartos¢
Oroéwng pierwiastkowi kwadratowemu z sze$cianu liczby milion.

»

OA.999999999  B.999990000  C.10 009 999 D. 10 000 000

K —

. - P . e | A

7. Wskaz liczbe réwna liczbie YV 25,

®©

2 ——

0 I | ———
3;;: —_ 3 3;;: fr—

%A. Vi B V.",v.-zgg. C ~J| [3/25% D. l'\ll\" V255

o \

@)

@)

8. Wypisano cztery kolejne liczby naturalne, a nastepnie kazdg z nich zaokraglono do petnych dziesigtek. Po
dodaniu wszystkich zaokraglen otrzymano sume réwng 290. Jaki procent najwiekszej z czterech poczatkowych
liczb stanowi najmniejsza z nich?

A.92% B. 96% C.98% D. 99%

9. Na papierze w kratke zaznaczono 16 punktéw, tak jak na rysunku, i dwa z nich potaczono odcinkiem . lle jest
odcinkéw prostopadtych do odcinka i, ktérych koficami s3 zaznaczone punkty?

A 12 B.13 C. 14 D. 16
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10. W kwadracie ABCD umieszczono tréjkat rownoboczny CEF, ktoérego wierzchotek F lezy na przekatnej
B D kwadratu (patrz rysunek). Wskaz tréjkat, w ktérym réznica miar najwiekszego i najmniejszego kata jest
réwna 30°.

D E C

A.AEBD B. BCF C.CDF D. DEF

11. Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie fatszywe.

Tréjkat, ktorego jeden z bokéw ma dtugosé 6 cm, a drugi 8 cm moze miec
A. obwdd réwny 20 cm.

B. dwa katy tej samej miary.

C. pole réwne 24 cm?.

D. trzeci bok o dtugosci 15 cm.

£

Q

%12. W tréjkacie ABC poprowadzono odcinki CD i AE oraz zaznaczono miary niektorych katow (patrz rysunek).
%Suma B + ¥ jest réwna

° c

BA. 2o B. 3ux C. 4o D. 5o

2N

2

=

;

9 20

[ 7 14

o A D B
»

®

7

€13. Trzy sposrod czterech podanych nizej zwigzkéw zachodza dla kazdego tréjkata réwnoramiennego, w ktérym

Omiare kata miedzy ramionami oznaczono przez a, a miare kata przy podstawie przez . Wskaz zwigzek, ktory nie
Szachodzi.

—

®©

OA.ax+ f=180"—-f5

8. § — 60° = £=°

X !

gc. a —90° = 180° — 28
2D 180° +a = 2(180° - g)

14. Dane sg tréjkaty réwnoramienne T, i T'5. W tréjkacie T4, ktérego obwéd jest rowny 50 cm, ramie ma dtugos¢
15 cm. W tréjkacie T;, o obwodzie 30 cm, podstawa stanowi taki sam procent obwodu, jak w tréjkacie T.
W tréjkacie T; ramie jest

A. dituzsze od podstawy o 3 cm.
B. dtuzsze od podstawy o 1 cm.
C. krotsze od podstawy o 1 cm.
D. krétsze od podstawy o 3 cm.

15. W prostopadtoscianie, ktérego podstawy sg kwadratami, stosunek pola powierzchni bocznej do pola
powierzchni catkowitej jest rowny E lle jest rowny stosunek dtugosci krawedzi podstawy do krawedzi bocznej tej

bryty?

SN
wl | =

A3 B.2 C.
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Uzupetnij puste pola w zadaniach. W kazde z nich wpisz wtasciwy wyraz, liczbe lub wyrazenie. Przepisz
odpowiedzi do tabeli na str. 1 w kolejnosci, w jakiej wystepuja w zadaniach.

16. W lipcu pewnego roku byto 5 niedziel. W puste pola wpisz wtasciwe nazwy dni tygodnia. W tym lipcu nie

mogto by¢ pieciu , ani pieciu

17. W zestawie wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych podzielnych przez 7, ktérych suma cyfr takie jest

podzielna przez 7, najmniejszg liczba jest , a najwieksza liczbg jest

18. Asia wypisata zestaw liczb catkowitych, rozpoczynajac od liczby =25 i dopisujgc nastepne tak, aby kolejna

liczba byta o 5 wieksza od poprzedniej. Wypisywanie zakonczyta na liczbie 50.

e Asia wypisata liczb.
go Suma wszystkich liczb wypisanych przez Asie jest réwna
&)
©
o
"é'19. W puste pola wpisz wiasciwe liczby.
a AR
e Do liczby 4/0,000004 nalezy doda¢ aby otrzyma¢ 3/0,000008.
e Liczbe 0,000022 nalezy pomnozy¢ przez , aby otrzymac 0,0042,

N
o

. Dany jest graniastostup, ktérego podstawa jest wielokagtem foremnym o 1 bokach. Uzupetnij puste pola.

Wybrano jedng Sciane boczng tego graniastostupa. Za pomocag wyrazenia algebraicznego zapisz w pustym
miejscu, ile jest wszystkich scian, ktére nie majg zadnego punktu wspdlnego z wybrang Sciana.

Takich $cian jest

Wybrano jedng krawedz podstawy tego graniastostupa. Za pomocg wyrazenia algebraicznego zapisz w pustym
miejscu, ile jest wszystkich krawedzi, ktdre nie majg zadnego punktu wspdlnego z wybrang krawedzia.

Takich krawedzi jest

Dodatkowe arkusze na stronie: www.ins
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BRUDNOPIS
(zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane)

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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